
 
 
 
 
 
 

Nabídka služeb 
 

* Sběrné místo odpadů v Šebetově je otevřeno v sobotu 

3., 17. září a 1. října 2022 od 14 do 15 hodin.  
 

* Svoz odpadových nádob z domácností 

Bioodpad – čtvrtek 8. a 22. září, 6. října 

Papír, Směsný odpad, Plast a nápojový 

karton – vše v pátek 23. září 

Případnou Vaši reklamaci nevyvezené 

nádoby uplatněte u dispečera pana Dočkala, 

mobil: 778 700 840. 
 

* Česká pošta 

Pondělí 7:30 – 12:30 hodin, úterý 10:30 – 13:30, 14 – 17 

hodin, středa 7:30 – 12:30 hodin, čtvrtek a pátek 11 – 16 

hodin. Nové telefonní číslo 954 267 935 /VoIP/.  

 

* Telefony na ohlášení poruch internetu:         

TOPNET internet – telefon 736 484 631, 

o víkendech volejte číslo 731 413 488. UNET 

internet – telefon 604 758 166.  

 

Zubní pohotovosti  
Zubní pohotovost je dle rozpisu zajištěna 

o sobotách, nedělích a ve svátky od 8.00 do 13.00 hodin. 
 

 

10.09. MUDr. Padalík Karel, Boskovice, Nemocnice  

           Boskovice, telefon 516 491 263 

11.09. MUDr. Křížová (MDDr. Vrbová), Knínice 330, 

           mobil 774 844 735 

17.09. MUDr. Paulíčková Jarmila, Černá Hora, Zdravotní  

           středisko, mobil 725 415 615 

18.09. MUDr. Paulíčková Veronika, Černá Hora,    

           Zdravotní středisko, mobil 723 184 842 

24.09. MUDr. Pernicová Libuše, Boskovice, Růžové  

           náměstí 16, mobil 774 177 804 

25.09. MDDr. Potůček Jiří, Blansko, Pražská 1b, 

           telefon 516 419 538 

28.09. MDDr. Prachařová Iva, Poliklinika Blansko,  

           Sadová 33, mobil 725 906 610 

01.10. MUDr. Řehořek Tomáš, Poliklinika Blansko,  

           Sadová 33, telefon 516 488 453 

02.10. MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková), Poliklinika  

           Blansko, Sadová 33, telefon 516 488 453 

08.10. MUDr. Roth Pavel, Ostrov, Zdrav. středisko    

           telefon 516 444 326 

09.10. MUDr. Semrádová Danuše Sloup, Zemspol 221,     

           telefon 516 435 203 
 

 

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová 

nemocnice, Ponávka 6, telefon 545 538 111, ve všední dny  

od 18 do 24 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8 do 

20 hodin. 

 

Září v pranostikách 
Měsíc září je prvním měsícem podzimu. Podzim začíná 

23. září, kdy na severní polokouli nastává podzimní 

rovnodennost. Pro tento měsíc není ale typický jen nástup 

podzimu, ale i nástup dětí do školy. Většina zářijových 

pranostik se týká počasí a sklizně v tomto měsíci. V září 

totiž dozrává víno, chmel a některé ovoce.  

* Teplé září - dobře se ovoci i vínu daří.                                              

* Na dešti v září rolníku moc nezáleží.                                           

* Zářijový déšť polím potrava, zářijové spršky pro víno 

otrava.                                                                                            

* Po hojných deštích v září osení zimní se podaří.                 

* Podzimek bohatý na mlhu věští v zimě 

mnoho sněhu.                                                                                 

* Na svatého Václava (28. září) pěkný den, 

přijde pohodlný podzimek.                                                                                        

* Svatý Václav v slunci září, sklizeň řípy se 

vydaří.                         

* Na svatého Václava každá pláňka dozrává.                                 

* Jasný den na Michala (29. září) - urodí se obilí a dobrý 

masopust.                                                                                    

* Hřmí-li na svatého Michala, bude mnoho žita, ale málo 

ovoce a silné větry.                                                                     

* Hřmí-li na svatého Michala, bude hojnost vína, ale ovoci 

ublíží a budou hrubí větrové. 

 

 

Dovolená dětské lékařky MUDr. Ruly Machačové 

ve dnech 9. 9. - 16.9. 2022 a 27.9. - 5.10. 2022                                                                                                                                                                        
 

Sestra v ordinaci přítomna: pondělí, úterý, čtvrtek: 

Boskovice, Lidická 10              8.00 - 10.00 hod                                

středa: Šebetov                          8.00 - 10.00 hod 
 

Zástup:                                                                                     

MUDr. Pavel Doležel - Velké Opatovice, Blansko                                                                                  

Dětská pohotovost - Nemocnice Boskovice                                

po - pá: 17.00 - 22.00 hod.                                                                          

so, ne:     8.00 - 18.00 hod. 

 

 
 

Září                                    Zdeněk Svěrák  
 

Září, září, na léto jde stáří,  

zlaté slunce září malátně a s únavou. 
 

Žáci, žáci ve slohové práci píšou,  

jak nám ptáci mizí nad hlavou.  
 

Švestky se modrají, jablka sládnou,  

září jde po kraji, rybníky chladnou.  
 

Obal se, pavoučku, hedvábnou nití,   

ulétni podzimu, nebo tě chytí.  
 

Září, září, na léto jde stáří,  

zlaté slunce září malátně a s únavou. 
 

Švestky se modrají, jablka sládnou, 

podzim jde po kraji, rybníky chladnou. 
 

Obal se, pavoučku, hedvábnou nití, 

ulétni podzimu, nebo tě chytí, nebo tě chytí. 
 

Září, září, na léto jde stáří, 

zlaté slunce září malátně a s únavou. 
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Slovo starosty obce 
O měsíci září je toho na poslední straně Zpravodaje 

napsáno tolik, že se omezím jen na skromné konstatování, 

že jsme ani v srpnu nezaháleli a třeba Vás o tom 

i přesvědčím.  

V mateřské škole jsme se s pomocí významné dotace 

pustili do rekonstrukce zázemí budovy. Rekonstrukcí 

prošla většina podlah, obklady a také vzduchotechnika 

v prostoru kuchyně. V prostoru pro žáky byly položeny 

nové vinylové podlahy, stejně tak na hlavním schodišti, ve 

spodní třídě si děti hrají na novém velkém koberci. 

 

 
Zvládnout tak ohromný rozsah prací (navíc v době 

dovolených) za pouhý měsíc byl nelehký úkol. A o 

všudypřítomné komplikace opravdu nebyla nouze.  Nebylo 

týdne, kdy by se neřešila nějaká komplikace. Křivé 

podlahy, praskliny ve zdivu, nefunkční odpady, kritický 

stav elektrorozvodů, nestabilní konstrukce schodiště….  

Po 42 letech se tu provedla první velká investice do zázemí. 

Pracovalo se a následně uklízelo doslova do posledního 

okamžiku a k mé radosti (a věřím, že i k radosti paní 

ředitelky a personálu MŠ) se vše podařilo stihnout.  
 

Jedno velké staveniště byl od srpna prostor za obecním 

úřadem směrem k sběrnému místu. S pomocí významné 

dotace by tu měla být vystavěna komfortní obslužná místní 

komunikace. Nejprve jsme ale museli vybudovat oddílnou 

kanalizaci na povrchové dešťové vody. Po roce 

projektování, vyjednávání a schvalování nám společnost 

Cetin v pondělí 5. září provedla přeložky 

telekomunikačních kabelů. Překládka této infrastruktury 

byla podmínkou umožňující realizaci. Ano, na provedení 

přeložky jsme čekali rok, a to jsme si museli výkopové 

práce provést svépomocí. Celkem se přeložilo necelých 

900 vodičů v rámci telefonních a dálkových kabelů. Nyní 

bude pokládáno olemování silničními obrubami, nový 

chodník podél budovy a zadláždění kostkami plochy před 

úřadem.  Stále doufáme, že nenastane  přerušení  dodávek  

ropy a přislíbený příděl asfaltových směsí bude k dispozici. 

 

V základní škole se v třídě starších žáků zrenovovala 

parketová podlaha a celkovou rekonstrukcí prošly veškeré 

rozvody a infrastruktura internetové konektivity pro 

žákovské počítačové stanice. 
 

Na hlavní křižovatce se nainstalovala plakátovací plocha 

a vkusnější nástěnka pro potřeby sdělení či programu kina. 

Již třetí měsíc čekáme na dodávku jednotných označníků 

zastávek s plochou pro jízdní řády. Na plochu naproti poště 

budeme ještě montovat zinkovanou konstrukci zábradlí, 

abychom zde mohli nabídnout odkládání především skla, 

plastů a papíru do sběrných kontejnerů pro nakupující. 
 

Další dotace čeká na proinvestování v kulturním domu. 

Parketová podlaha potřebuje přebrousit a nalakovat, chtěl 

bych také zlepšit cirkulaci vzduchu a tím snížit náklady na 

vytápění, k řešení je také podlaha ve vestibulu a především 

vstupní schodiště. Z těchto důvodů jsem na měsíc září 

neplánoval provoz kina, který by práce komplikoval. 
 

Na konci letní sezóny bych chtěl poděkovat všem 

příznivcům koupání v naší nádrži za letošní dobrou 

návštěvnost. V nejbližších dnech po vypotřebení zbytků 

prostředků na údržbu vody filtraci vypnu.  
 

V době uzávěrky Zpravodaje se intenzivně pracovalo na 

osazení sousoší sv. Jana Nepomuckého nově vysekanými 

andílky a zbývajícími drobnými díly. Do zimní sezóny 

ještě stihneme poslední úpravu - odláždit balustrádu 

kamennými prvky.  
 

Poslední zasedání současného Zastupitelstva obce Šebetov 

se uskuteční v pondělí 19. září 2022 v tradičních 17 hodin.  
 

Závěrem připojím dvě pozvánky. V sobotu 17. září si Vás 

spolu s paní ředitelkou Sociálních služeb dovolujeme 

pozvat na Den otevřených dveří, který se tentokrát 

uskuteční jako jednodenní akce. 
 

V neděli 18. září je pořádán koupací zájezd do 

Thermalparku Dunajská Streda. Odjezd je v 5 hodin 

z hlavní křižovatky, předpokládaný návrat ve 22 hodin. 

Všechny přihlášené bych chtěl požádat o brzkou úhradu 

ceny zájezdu. Cena pro účastníka je za dopravu včetně 

skupinového vstupného 500 Kč bez rozlišení věku. Zájezd 

je plně obsazen, zapsán máme větší počet náhradníků.  

                                                                        Zdeněk Čížek 

mailto:sebetovskyzpravodaj@seznam.cz
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Chválíme… 
 

Poděkování starostovi obce 
Chtěl bych tímto malým příspěvkem poděkovat starostovi 

obce za jeho veškerou ochotu, i píli při jejím rozvoji. 

Na začátku chci dodat, že moje tvrzení nemusí být pro 

někoho v obci přínosné, či podstatné, jelikož nejsem, jak se 

říká, rodák obce.  

Ano, nejsem rodák, i když moje maminka se tu narodila 

i vyrostla, i její rodiče tu také žili, tak já jsem pouze 

"náplava", jelikož tu nejsem od narození. Přesto si vážím 

práce starosty pro jeho ochotu, iniciativu i vstřícnost řešení 

jakýkoliv problémů. 

Tímto bych mu chtěl velmi poděkovat za vše, co pro obec 

a občany za svého působení udělal, i dělá.  

Ať se již jedná o obnovu, (viz kompletně zrekonstruovaná 

křižovatka se zastávkami autobusů), kulturu (různé akce, 

výlety), či opravy takových věcí, jako je památník sv. Jana 

Nepomuckého na Návsi. Shánění i vyřizování dotací 

nevyjímaje. 

Přeji mu hodně zdraví i úspěchů do další práce, jelikož není 

vůbec lehká. 

Kdykoli tu jsem, jsem tu rád. 

                                                                    David Stloukal 

 

Poděkování 
 
TJ Sokol Šebetov by chtěl ze srdce 

poděkovat všem, kteří se podíleli na 

letošní pouti. Děkuji i všem, kteří přišli 

nás a obec podpořit. Příští rok se bude konat pouť 

21. až 23. 7. 2023 pod záštitou obce a SDH Šebetov. 

Za TJ Sokol Šebetov 

Matěj Kopal 

  

 Z činnosti skautského oddílu 
Činnost skautského oddílu Akéla k naší velké radosti 

pokračovala ve školním roce 2021/2022 bez přerušení 

a možnosti scházet se a jezdit spolu na výpravy jsme využili 

naplno. Nejmladší družina, benjamínci, si poprvé 

vyzkoušela přespávání bez rodičů, když v zimě podnikla 

cestu za šebetovskými pověstmi a následně přespala  

v tělocvičně ZŠ. Světlušky a skautky v květnu podnikly 

společnou víkendovou výpravu na Vysočinu a samostatně  

si užily přespávání v klubovně a různé jednodenní akce. 

Smíšená družina vlčat a skautů se na podzim prozkoumala 

jeskyně Moravského krasu a na jaře podnikla výpravu na 

skautský srub v Drnovicích. V únoru se celý oddíl sešel na 

víkendové výpravě na skautské základně Kaprálův mlýn, 

kde jsme ve volně přístupných jeskyních hledali stopy 

pravěkého osídlení. 

Letošní školní rok byl pro oddíl také rokem radosti. První 

tři členové z řad nejstarších dětí absolvovali rádcovský kurz 

a začali se připravovat na roli pomocníků ve vedení. 

Smíšená hlídka nejstarších světlušek se v květnu poprvé 

zúčastnila okresního kola závodu vlčat a světlušek, kde 

získala druhé místo a společně s nejlepšími hlídkami jiných 

okresů postoupila do krajského kola. Zde musela prokázat 

schopnost orientovat se v mapě, poradit si v krizových 

situacích, ale také třeba ošetřit zraněného nebo připravit 

jídlo podle daného receptu. O tom, jak dobře si světlušky 

s mnohdy náročnými úkoly v krajském kole poradily, 

svědčí obsazení výborného pátého místa. 

 

 
                 Světlušky na krajském kole Závodu světlu  

Oddíl také ve spolupráci s šebetovskými spolky pokračoval 

v práci pro obec, ať už se jednalo o sběr odpadků v akci 

„Ukliďme Česko“, sázení stromků nebo organizaci 

Dětského dne na koupališti, na který přišlo velké množství 

dětí z Šebetova i okolí.  

Prvních čtrnáct dní v srpnu jsme s celým oddílem strávili 

na táboře, který je vyvrcholením celoroční činnosti a na 

který se vždy celý rok těšíme. Letos jsme se s dětmi vydali 

do středověku a doby Jiřího z Poděbrad. Celotáborová hra 

vyvrcholila dobytím odbojného hradu Cimburk 

a slavnostní korunovací. Po desetidenním táboře pro starší 

děti následoval ještě čtyřdenní pobyt pro předškolní 

a mladší školní děti. Ten byl laděn pohádkově a děti se 

v něm setkaly s nemocnou královnou, hodnou babkou 

kořenářkou, hloupými loupežníky, statečným černým 

rytířem a na závěr získaly přístup do královské pokladnice, 

kde si vyzvedly odměnu za uzdravení královny. 

 

 
                                  Dobývání Cimburku  

Do nového školního roku tak vstupujeme s radostí 

a velkými plány na nová skautská dobrodružství. Veškerá 

činnost oddílu, který čítá přes padesát členů, je založena na 

dobrovolné práci dospělých vedoucích, kterým za jejich 

snahy patří velký dík. Neobešli bychom se ani bez podpory 

všech rodičů a přátel oddílu, za kterou jsme velmi vděční, 

a v neposlední řadě vděčíme za velkou podporu obci 

Šebetov, SDH Šebetov a TJ Sokol. Děkujeme, že nám 

pomáháte!                                                            

                          Mgr. Klára Helánová, vedoucí oddílu 

 

Knihovna  
Z nových knih v šebetovské knihovně 

doporučujeme: 

 
Greg Olsen: Jestli to řekneš… - skutečný příběh vraždy, 

rodinných tajemství a nezlomného sesterského pouta. 

Elizabeth Stroutová: Burgessovi chlapci – drama 

sourozeneckých vztahů od nositelky Pulitzerovy ceny. 

Taylor Jenkins Reid: Malibu v plamenech – čtivý příběh, 

vítěz prestižní ceny čtenářů roku 2021. 

Miloš Cajthaml: Na odstřel - vítězný román 23. ročníku 

Literární ceny Knižního klubu. 

                               Ing. Miroslava Mertlíková, knihovnice 

 

 
 

   OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ 
KONÁNÍ VOLEB 

DO ZASTUPITELSTVA OBCE ŠEBETOV 

A DO SENÁTU PARLAMENTU ČR  

 

 

             
Starosta obce Šebetov podle ustanovení § 15 odst. l písm. 

b) z. č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o 

změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů, oznamuje: 

 

Volby do Zastupitelstva obce Šebetov a do Senátu 

Parlamentu ČR se uskuteční v pátek 23. září 2022 od 

14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 24. září 2022 od 

8.00 hodin do 14.00 hodin. 

 

Případné druhé kolo volby do Senátu PČR se uskuteční 

v pátek 30. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v 

sobotu 1. října 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

 

Volební okrsek  č. 1  

volební místnost v zasedací místnosti Obecního úřadu 

Šebetov, č.p. 108, tel. 530 336 530. 

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou 

totožnost a státní občanství České republiky, popř. státní 

občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území 

České republiky. Totožnost a státní občanství prokáže volič 

občanským průkazem nebo cestovním pasem České 

republiky, jde-li o cizince, průkazem o povolení k pobytu 

nebo potvrzením o přechodném pobytu. Po učinění 

záznamu do výpisu ze stálého seznamu voličů obdrží volič 

od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Na 

žádost voliče mu okrsková volební komise dodá za 

chybějící nebo poškozené hlasovací lístky celou novou 

sadu hlasovacích lístků. Neprokáže-li volič svoji totožnost 

a státní občanství ČR, popř. státní občanství státu, jehož 

občané jsou oprávněni volit na území České republiky, 

nebude mu hlasování umožněno. 

Volič je povinen se před hlasováním odebrat do prostoru 

pro úpravu hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební 

komise hlasování neumožní. V prostoru určeném pro 

úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo přítomen 

zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise. 

S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro 

tělesnou vadu nebo nemůže číst a psát, může být v prostoru 

určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, 

nikoliv však člen okrskové volební komise a hlasovací 

lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky. 

 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních 

důvodů obecní úřad a ve dnech voleb přímo okrskovou 

volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 

místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, 

pro který byla okrsková volební komise zřízena. 

V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 

2 své členy s přenosnou schránkou, úřední obálkou 

a hlasovacími lístky. Při hlasování postupují členové 

okrskové volební komise tak, aby byla zachována tajnost 

hlasování. 

 

Požadavky na použití přenosné volební schránky mohou 

voliči oznámit na adresu Obecní úřad Šebetov, 679 35 

Šebetov 108 nebo telefonicky na čísle 530 336 530. 

 
 

Školní rok 2022/2023 zahájen… 

 
 

Prázdniny skončily a začíná nový školní rok. Dnes 1. září 

jsme ve škole slavnostně přivítali šest nových prvňáčků. Při 

vstupu „do velkého světa“ je doprovázeli rodiče                               

a prarodiče. Prvňáčkům i ostatním žákům (nejen naší 

školy) přejeme, aby vše zvládli s úsměvem a v pohodě. 

 

 

 

Kdo ztratil a komu chybí? 

 
Dětské brýle byly nalezeny v parku vedle kiosku dne 

30. 8. 2022. Lze vyzvednout v kanceláři OÚ. 

 



 



Chata 
Na pohled je to chata jako každá jiná. Nevybočuje vzhledem, ani provedením. Opláštění je ze dřeva, nátěr 

luxol. Byla postavena svépomocí, tak jako všechny chaty v této lokalitě. V té době se jinak nestavělo. 

Nebyly prostředky ani peníze a ani možnosti. 

Byl to úhor, na kterém se nevyplatilo místnímu JZD hospodařit. Je to svažitý pozemek, zastíněný 

přilehlým lesem. Proto bylo rozhodnuto rozparcelovat pozemky na přibližně stejnou plochu 600 m2 

a nabídnout zájemcům na stavbu rekreačních chatiček. Jako všichni rodáci, žijící mimo Šebetov, měl 

i můj starší bratr zájem postavit si v této lokalitě chatičku s krásný m výhledem do údolí Malé Hané a na 

část obce, v které vyrůstal. 

Byla to z dnešního pohledu zvláštní doba. Všichni pracovali, kdo se přičinil i jinak, neměl se špatně. Ale nikdo nic neměl. 

Já bych zájem o parcelu měl, ale moje životní situace mně to neumožňovala. Proto jsem se snažil, jak jen to šlo, bratrovi 

s přípravou stavby a její realizací pomáhat. Tak to bylo u nás v rodině vždy. Já jsem byl nejmladší a můj bratr se o mě 

v případě potřeby vždy postaral. 

Vzali jsme s bratrem metr a pásmo, začali jsme vyměřovat a já jsem skicoval na papír moje představy o budoucí chatě. 

Obývací pokoj na západní stranu směrem do údolí, nejkrásnější pohled na údolí Malé Hané a na zalesněný kopcovitý hřeben 

nad Letovicemi. 

Jezdili jsme tam s manželkou a dětmi velmi rádi, často jsme navštěvovali jeskyni Blanických rytířů ve vísce Rudka, dílo 

amatérského sochaře Rolínka. Manželka si zamilovala keramiku z Kunštátu, kterou tam vyrábělo místní družstvo. Byla to 

keramika vkusná a dobře řemeslně zpracovaná. 

Když jsme se vrátili domů, informoval jsem staršího bratra Hynka a domluvili jsme se, že Láďovi se stavbou chatky 

pomůžeme. Hynek pracoval u Lesní správy a měl možnost sehnat levnější dřevo v kulatině. Na pile v Jindřichově nám to 

kluci pořezali a osámovali. Bylo toho na celou chatu, a ještě něco zbylo. Auto Lesní správy nám to při příležitostné cestě 

do Brna odvezlo do Šebetova. 

Láďa mezitím podal žádost o stavební povolení a o prázdninách se mohlo začít stavět. Realizace stavby byla velmi náročná, 

nebyla elektřina, voda se musela přinášet ze studánky u silnice v dolní serpentině, ale Láďa, když se rozhodnul, zakousl se 

do toho jako vlk a nepustil. Beton se míchal ručně v neckách, ve kterých se dříve pařívalo prase. Kámen do základů si Láďa 

nalámal v místní skále a na stavbu mu jej přivezl bratranec z Kapouňat. Měl vyřazený starý traktor Zetor. 

O prázdninách jsem si vzal dovolenou a se svým starším synem jsme Láďovi pomáhali. V poledne jsme byli utahaní, a tak 

jsme byli rádi, že si můžeme odpočinout. Ne tak syn Pepík, který nás stále provokoval, ať jdeme pracovat. Práce se mu 

líbila, ale sám nemohl dělat nic. 

A tak chata pomalu rostla. Vyrostlo polozapuštěné podsklepení s garáží, koupelnou a skladem na ovoce. K zastropení 

přízemí použil Láďa plechy ve tvaru „U“, které jsem mu také přivezl. Víc jsem mu již nemohl pomáhat ani prací, ani 

materiálem. A tak Láďa v týdnu pracoval v Královopolské jako technický úředník a o sobotách a nedělích v Šebetově na 

chatě. Chatu postupně dokončil. 

V té době mu vznikl nárok na starobní důchod. Musel se rozhodnout, jak dál. S Královopolskou se nechtěl rozloučit. 

Pracoval tam celý produktivní život, s výjimkou dvou roků, kdy byl za války totálně nasazen ve Zbrojovce v Brně a ve 

Vlašimi. S těžkým srdcem se v práci rozloučil, aby mohl v letních měsících žít s manželkou na chatě. Ale v zimě pracoval 

dál, i když už v ČSAD v Žabovřeskách, kousek od svého bytu a byl tam spokojen. 

Tím by to mohlo končit, ale neskončí. V těch letech kolem šedesátky byl Laďa celkem fit, byl zdravý a pohyblivý, měl 

dobrosrdečnou povahu. Každému rád a bez nároku na odměnu pomáhal, a to radou i pomocí. Lidé jej za to měli rádi. 

Vzpomínám, jak pomohl radou bratranci Milanu Zezulovi s výkopem studny. Byla to velmi náročná a namáhavá práce. 

Milan byl v té době také pracovně a řemeslně zdatný a dokázal si podle rady vyrobit a svařit, co k té práci potřeboval. 

Kopali a vrátkem vytahovali zeminu, asi v osmi metrech narazili na skálu a nevěděli, jak dál. V zemi již bylo spuštěných 

osm metrových železobetonových skruží. Láďa přišel s nápadem, jak pomocí samosvorného ocelového přípravku postupně 

vytahat těch osm skruží, sehnat střelmistra, skálu postupně odstřelit, kamení vytěžit, těch osm železobetonových skruží 

znovu pomocí vrátku spustit do výkopu a postupovat dále až do hloubky osmnácti metrů, až tam, kde se objevila voda. 

Měl také zásluhu na elektrifikaci celé chatové osady. Založil chatový výbor, který se staral o realizaci prací, prospěšných 

pro celou oblast. Byl rád, že tam našel uplatnění pro celoživotní zkušenosti. 

Jak to někdy bývá, život není jednoduchý. Přátelé i příbuzní se někdy pro maličkosti rozcházejí a potom si dělají naschvály. 

Tak to také bylo mezi Milanem a Laďou. Stali se z nich nesmiřitelní nepřátelé, což bylo škoda pro oba. 

Jednou, asi po dvou letech, když byly děti na táboře a my jsme měli s manželkou možnost udělat si dovolenou sami 

a navštívit na Moravě naše oblíbená místa, dohodl jsem se s Láďou, že nám půjčí klíče od chaty a my tam v klidu a pohodě 

strávíme dovolenou. V té době nebyly mobilní telefony a pevnou linku měl jen někdo. Proto jsme byli odkázáni na 

dopisovou korespondenci. Láďa napsal a odsouhlasil termín s tím, že tam přijede jeho žena Jindřiška vlakem a přiveze nám 

klíče, stejně si potřebuje z chaty odvézt nějaké drobnosti domů do Brna. Dojednáno, odsouhlaseno, potvrzeno. Přijeli jsme 

v dohodnutém termínu, s Jindřiškou jsme se setkali, vybalili si věci a těšili se, jak nám bude dobře. Léto bylo teplé, počasí 

příjemné. V poledne jsme si něco uvařili, najedli jsme se a šli do lesa na procházku. Když jsme se vrátili, Jindřiška již na 

nás čekala a nekompromisně nás vyzvala, ať si vyneseme naše věci z chaty, ona již musí na nádraží k laku a chatu musí 

zamknout. Moje protesty o tom, co mám s bratrem domluveno, nechtěla slyšet. Ven, já chatu zamykám a jdu na nádraží.   

Vynesli jsme naše věci do auta, večer jsme si v autě ustlali, ráno jsme se vzbudili a vypravili se na cestu k domovu. Tak 

skončila naše vysněná dovolená v chatě mého bratra v Šebetově.                                             (Příště „Hanáci a Hanačky“) 


